
FELELŐS szERKESZTű 

z emberiségért 
k, aki a gyermekekért munkálkcdik. 

mégsem mindenütt forditanak elég 

t a munkára. Jószerencse, ha akadnak 

lelkek, akik önfeláldazással, szivük 

ével fáradoznak, mert különben ki 

örődnék a gyerre kkel. Sajnálatos 

zonban, hogy az állam hathatós anya- 

ogatása nélkül, csak kéregetés által 

zedett gyér anyagiakkal tökéletes 
it végezniök lehetetlen. Minden ál- 

k létérdeke, hogy a gyermekeket, jö- 

polzárait támogassa és czáltal önma- 

atámassza. Szilárd állam csakis az le- 

IUI melynek jövő nemzedéke helyes szel- 

a nevelődik, mert „Minden ország tá- 

és talpköve a tiszta erkölcs". Az álla- 

ik a becsületes közszellem megterem- 

éljából létérdeke a nevelésügy irányi- 

s anyagi támogatása. 

1 

liu 
ottal 

ü rejlett a társadalmat fertőző de- 

iv szervezeteknek az ereje, hogy ki- 

szervezettséggel és óriási anyagi áldo- 

párosult céltudatossággal készitették 

századokon keresztül romboló törek- 

számára a győzelmet. Ki is vivták, 

kófélben vannak. Ma már ellenük höm- 

z a világ folyásának árja. A becsületes 

alomnak, a gyermekek tiszta erköl- 

llemben való nevelése a létfeltétele. A 

sügyhöz tartozik a felnőttek életszel- 

ek a helyes irányban való befolyáso- 

A nőkre hárul a legfontosabb feladat 

amok életében. De azoknak a nőknek, 

gyermekek nevelésén keresztül társa- 

lépitő feladatra vállalkoznak, először 

kban kell kiépiteniök - tudatos 

nevelés által - az ehhez szükséges 

Ast. Vallásos nevelés nélkül nincsen 

, nem létezik becsületes társadalom 

lárd állam. 

államnak éppen ezért elsőrendü érdeke 

ugy anyagi, mint erkölcsi téren hat- 
alátámasztást nyujtani ott, ahol 

rmeknevelés egyik, vagy másik ténye- 

hiányzik. Ezeket a tényezőket felis- 

kellő áldozatkészséggel pótolni el- 
hetetlen kötelesség, mert tőlük függ a 

mnek sorsa. 

yagi támogatást nyujtani a sokgyer- 

s szegény szülőknek és a szeretet jóté- 

adományain kivül állandó havi össze- 
el támogatni a szociális gyermekvéde- 

nunkáját. Erkölcsi téren pedig ugyan- 

az állam erős védőkarát kellene érez- 

azoknak, akik önzetlen emberszeretet- 

összegyüjtik külvárosok elhanyagolt 

és lelkü gyermekhadát, hogy az or- 

k építő erőket formáljanak belőlük. 

mnkától irtózó családapát munkára kell 
niok a hatóságoknak. A trágárságot, 

és alól való kivonását és rosszra tani- 

a hatóságok jogkörébe kellene utalni. 

enekelőtt anyagi támogatást sürget az 

z államoktól a gyermeknevelés becsüle- 

1 legalapozására. Támogatást első sor- 

vallásos alapon álló szociális gyer- 

nozgalom részére, hogy azoknak az ön- 

n szivü nőknek és férfiaknak, akik tel- 
dással szolgálják a jövő társadalom 

apozását, ne keljen idegbeli erejüket 

üket pénzadományért való kilincse- 

elfecsérelni. Milyen felbecsülhetetlen 

n gyökerezne az állam konstruktiv szo- 

musa, ami legfontosabb feltétele. 

(Oexel Rónay Mihály báró.) 
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nkodást, iszákosságot és a gyermeknek 

latot végezhetnének igy az országnak. 
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Piuspápa a Limában összeült eucha- 
risztikus kongresszus megnyitása alkal- 

mából rádióbeszédet tartott. Ebben a be- 

szédében a Szentatya a békéért mondott 
imát. Békét kért ugy Afrika, mint pedig 
Európa számára. A világ hatalmasai ál- 
landó tárgyalásokban vannak. Tagadha- 
tatlan, hogy a diplomácia sokat fárado- 

zik a béke létrehozásán. Bárha fárado- 
zásuknak meg is lenne a kivánt eredmé- 

nye. A világ érdeklődésének középpont- 
jában most azok a tárgyalások állanak, 

amelyek ujabban Anglia és Franciaor- 

szág között folynak. 
Ezek a tárgyalások egyrészt az 
Olaszországgal szemben tanusi- 

tandó további magatartásra, 
másrészt a keletafrikai fegyve- 
res konfüktus megszüntetésére 

vonatkoznak, 
Párisi lapok szerint a tárgyaló felek már 
meg is állapodtak azokra a javaslatokra 
vonatkozólag, amelyeket Olaszország elé 

kivánnak terjeszteni. 

Abesszinia a Népszövetség ellenőrzése alatt 
Beavatott helyről szerzett információk 

szerint a javaslat a jelenlegi Abesszinia 

tartományait abból a szempontból veszi 

figyelembe, hogy azok lakossága az am- 

hara törzshöz tartozik-e, vagy pedig más 

származásu. Ezen elv alapján a béke- 

javaslat a következő: 

1. Egész Abessziniát a Népszö- 

vetség ellenőrzése alá helyezik és a 
Népszövetség olasz szakértőt küld 

Abessziniába, aki a császár állandó 
tanácsadója lesz. A jelenlegi abesz- 

sziniai határterületek, elsősorban az 

Addis Abebától északra fekvő tar- 
tományok vagy kormányzót kap- 
nak, vagy pedig mint tanácsadót a 

Népszövetség által küldött közigaz- 
gatási szakértőt. 

2. Az abesszin hadsereget ujjá- 

szervezik. Megvalósitják az idegen 
légió rendszerét, miáltal az olaszok 

abba a helyzetbe jutnak, hogy olasz 

légiót alakithassanak és igy Abesz- 
sziniában mindig olasz katonákkal 
rendelkezzenek. 

3. A területi rendezést olyan ér- 
telemben hajtják végre, hogy Ha- 
rar abesszin birtok marad, Ogaden 
tartományt ellenben Olaszország 
kapja meg. Tigre és Danakil tarto- 
mányokban határkiigazitást hajta- 

nak végre olyképpen, hogy az ola- 

szok ottani uj birtokait biztositsák. 
4. Abessziniának kijárást biztosi- 

tanak a tenger felé. Lemondanak 
arról, hogy Abessziniának akár an- 
gol, akár olasz gyarmaton szabad 
kikötőt adjanak, hanem ehelyett a 
tengerhez vezető korridort biztosi- 
tanak számára. Arra vonatkozólag 

még nincsen döntés, hogy ez a fo- 
lyosó francia, olasz, vagy angol 
Szomálián haladjon-e keresztül. 

Mussolinit a területi szabályozás nem elégiti ki 
A Daily Herald értesülése szerint 

Axum városa semmi kürölmények kö- 
zött nem jut Olaszországnak, hanem to- 
vább is Abesszinia birtoka marad. 
Axum az abesszinek szent városa és a 

békejavaslat tervezői nem akarják a vá- 

ros elvételével a lakosság vallási érzel- 

meit megsérteni. 

Az angol lapok értesülése szerint 
Franciaország és Anglia mindenképpen 

arra törekszik, hogy a két állam együtt- 
müködését semmi ne zavarja. A francia 
kormány most jegyzéket intézett Angliá- 

hoz, amelyet arról biztosit, hogy ezt az 

együttmüködést a Földközi-tengeren is 
óhajtja. Laval francia miniszterelnök 

és külügyminiszter irásbeli közlése 
alapján bizonyossággal számitanak arra, 

hogy 
az angol fotta a Földközi-ten- 

geren a francia flottabázisokat 
igénybe veszi és a francia flotta 
támogatására is számiíthat. A 

francia jegyzék azonban tovább 

megy és azt javasolja, hogy a 

francia-angol együttmüködés 
ne csupán a tengerre szoritkoz- 
zék, hanem a levegőre és a szá- 

razföldre is. 

Francia vélemény szerint az a kölcsönös 
segélynyujtás a jelenlegi európai hely- 

zetre való tekintettel igen időszerü. Az 
angol kormány különben Drumond 
római nagykövet utján már közölte 
Mussolini olasz miniszterelnökkel, 

hogy ez a francia-angol kölcsönös se- 
gélynyujtási megegyezés már teljesen 
befejezett tény. 

Genfben nem nagy bizakodással néz- 

nek az angol-francia békejavaslatok si- 

kere elé. Bizonyosra veszik, hogy 

Mussolinit nem fogja kielégiteni 
az a területi szabályozás, ame- 

lyet ajánlanak. Ezzel szemben 

több európai állam van, amely 

a leghatározottabb formában 
ellenzi, hogy Olaszország egyál- 
talában kapjon uj területeket 

Afrikában. 

Politikai körökben ugy tudják, hogy 

Litvinov a szovjetunió és Titu- 

lescu román külügyminiszter a kis- 
ántánt és a balkáni szövetség nevében 
fog tiltakozni az ellen, hogy Olaszország- 

nak az abesszin államból területeket jut- 
tassanak. Olaszország különben - mint 
ismeretes - már régebben visszautasi- 

totta a Népszövetség ötös bizottságának 
javaslatait, amelyek pedig majdnem 
ugyanazok voltak a mostani javaslattal. 

Addis Abebában sem biznak az euró- 
pai államok békeközvetitésének eredmé- 
nyében. Hivatalos helyről hangoztatják, 
hogy 

a császár területi engedménye- 

ket nem hajlandó adni, de nem 

is adhat. 

Ha a császár valamely északi városnak 
az átengedésére kész is volna, ez maga 
után vonná a törzsfőnököknek a császár 
ellen való fellázadását. Hosszu hónapo- 
kig tartó és veszteségteljes háboru után 

esetleg még lehetne róla szó, hogy a 
égus izonyos terüle.l engnyeket 

tegyen, azonban a jelenlegi körülmé- 
nyek között ilyesmire még gondolni sem 
lehet. 

Genfben ma kezdik meg az olaszok 
ellen alkalmazandó rendszabályok ügyé- 

ben az értekezletet. A genfi tanácskozá- 
sok nagy horderejüek lesznek. Párisi vé- 
lemény szerint könnyen megtörténhetik, 
hogy 

a legközelebbi huszonnégy órá- 

ban világtörténelmi jelentőségü 
döntéseket hoznak Genfben. 
Laval és Hoare angol külügy- 

miniszter még az utolsó órák- 
ban is kisérleteket tesznek a 

béke megmentése érdekében. 

A megtorló intézkedések ügyében a 
Népszövetség főtitkárságához egyre- 

másra érkeznek a válaszok. Negyven 

kormány a fegyver- és lőszertilalomhoz, 
harminchat a gazdasági és pénzüg i 

rendszabályokhoz, tizennyolc pedig 
kölcsönös támogatáshoz jelentette be 

csatlakozását. Jugoszlávia és Kina beje- 
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lentették, hogy csatlakoznak az összes 

rendszabályokhoz. Portugália kor- 

mánya bejelentette a gazdasági és pénz- 

ügyi rendszabályokhoz való csatlakozá- 
sát, a hadianyag szállitásának tilalmára 

azonban még nem adott választ. 

Az egyeztető bizottságot mára 

hivták össze. Előzetesen azon- 

ban a tizennyolcas bizottság 

tart ülést Az olasz kormány a 

két megfigyelőként 

Rokka államtitkárt küldte ki. 

Amig Genfben a megtorló intézkedé- 
sekről indul meg a tanácskozás, addig 

Eloyd George érdekes leleplezéssel 

szolgált. Bejelentette, hogy Anglia kez- 

deményezte ugyan a gazdasági megtorló 
rendszabályokat, ennek ellenére azon- 

ülésre 

és 
Hailé Szelaszié császár felszólitotta az 

abesszin légi flotta parancsnokát, hogy 

a leggyorsabb repülőgépet tartsa szá- 

mára készenlétben. A császár ugyanis 

Dessiébe akar repülni, ahol a trónörökös 
főhadiszállása van Rövid tartózkodás 
után aztán visszatér a fővárosba. Az 

abesszin hadügyminiszter kijelentette, 

véleménye szerint Makale elég erős arra, 

hogy az ostromot kibirja. Ezzel szemben 

az olasz hadsereg vezetősége közli, hogy 

az olasz hadsereg előörsei már 
Makale alá érkeztek, amelynek 

eleste kiiszöbön áll. 

Ogadenből érkezett jelentés szerint 

Eraziani olasz tábornok három had- 
oszlopa Gor ai várost fenyegeti. A ha- 

diterv szerint a három sereg Goraiban 

egyesül. A város elestét hamarosan vár- 
ják, mert az abesszin csapatok gyenge 
ellentállást tanusitanak. 

A Petit Parisien jelenti az északi 
frontról, hogy 

az abesszinek valószinüleg be- 
várják, amig az olasz csapatok 

elérik a Makala városától délre 
fekvő hegységet és ott próbál- 
koznak meg a döntő csatával. 

Az olaszok előnyomulásuk közben több 

kisebb és sztratégiai szempontból fontos 
helységet foglaltak el. 

Axumból jelentik, hogy foglyul ejtett 
abesszin katonák szerint Buru és 
Cassa hercegek csapatai nagy táma- 

ddásra készülnek. Buru az olaszok bal- 

Iszarnya, Cassa pedig - az abesszin 
trónörökös támogatásával - a jobb 
szárny ellen készül támadni és később 
csatlakozni akar Ras Seyum csapatai- 

Harari jelentés szerint Ogaden- 

ben nagy ütközet tombol. Na- 

sibu és Hape Mihail csapatai 

Gorahai felől megtámadták az 

előnyomuló olasz csapatokat. 
Céljuk, hogy elvágják az ola- 
szok előnyomulási utját, ha pe- 

dig ez sikerül, akkor további 
céljuk az olasz front áttörése. 

Gorahai sztratégiai szempontból rend- 

ivül fontos és ha azt az olaszoknak si- 
erülne megszállaniok, akkor számukra 
zabad volna az ut Harar felé. Ha azon- 
ban ebben a mostani ütközetben az 
besszinek győznek, akkor az olaszok 
ltal épitett utak felhasználásával ki- 

szorithatják az olaszokat a tartomány- 

Rómában tegnap adták ki a harminc- 
k hadijelentést. Eszerint az olasz 

atok Dedzsak körül egy támadó 

ban az Anglo-Persian petróleumrész- 
vénytársaság mégis szállit nyersolajat 

Olaszországnak. 

A szállitást beismerte a vállalat 

vezérigazgatója is és kijelen- 

tette, hogy a nyersolaj szálli- 

tása nem tilos, de különben is 

szállitott, mert 

Olaszország készpénzzel fize- 
tett. 

Lloyd George kijelentette, hogy a nye- 
részkedő vállalatok nem sokat törődnek 

a kormány és a Népszövetség határoza- 
taival. 

Tekle Havariate volt párisi abesszin 

követ és népszövetségi megbizott, teg- 

nap Addis Abebába érkezett. A császár 
azonnal kihallgatáson fogadta és igen 

nem hitelre 

adenben nagy ütközet folyik 
z olasz frontot át akarják törni 

A légi haderő gépei ugy az 
eritreai, mint pedig a szomálii 
frontszakaszokon folytatják fel- 

deritő munkálataikat. 
Az utépités tovább folyik. Az olasz csa- 
patok elfoglalták Silave erődöt. Olasz 
repülőgépek bombázták Magolo városát. 
A párisi Liberté szerint Londonban 

sokkal hidegebben fogadták a francia és 

angol szakértők által kidolgozott béke- 
tervet, mint Párisban. Az angol külügyi 
hivatal egyik főtisztviselője kijelentette, 

hogy 

Anla nem járulhat 

A devizapanamista Vasilescu és tár- 

sai ellen folyamatban levő bünper tárgyalá- 

sán tegnap folytatták a tanuk kihallgatását. 

Periteanu, az ügyvédi kamarák szövet- 

ségének elnöke vallomásában kijelentette, 

hogy a vádlott Calatorescu rendőr- 

kvesztort becsületes és komoly férfinek is- 

merte. 
Azután ujból kihallgatták Manoiles- 

cut, a Nemzeti Bank főtiszíviselőjét, aki- 

től az ügyész megkérdezte, hogy a Mendel- 

sohn nevü nagy külföldi cég képviselőjének 

miért kellett közvetitőhöz fordulnia ügyének 

törvényes elintézése érdekében? 

Manoilescu: Ez felelőtlen megállapi- 

tás volt. A Nemzeti Bankná! nem szükséges 

közvetitők közbenjárása, hogy törvényes 

elintézést kieszközöljenek. 

Az ügyész: Az egész világ tudta, 

hogy Vasilescu hivatásos közbenjáró. Egész 

nap a Nemzeti Bankban forgolódott és tu- 

catszámra hozta a kérvényeket. Öt mindig 

hatatlan ellenség nyomában, amely 
ervezeren yI hátrál. 

8 boltóm színigazgató csak a mecénás kedvééri 
hozta meg azt a nagy áldozatot, hogy a 

szokottnál hovábban heli iel 

fontos misszióval bizta meg, amely 
azonban állitólag nem európai vonatko- 

zásu. Havariate már ujból elutazott az 

abesszin fővárosból. 

Auddis Abebai jelentés szerint az ola- 
szoknak az északi fronton való előnyo- 

mulása nem változtatja meg az abesszi- 
niai haditerveket, Jólértesült körök sze- 

rint, 

az abesszinek egyelőre nem 

szándékoznak a Makale felé 

vonuló olaszoknak utját állani. 

Tulsoká mindazonáltal nem fognak tét- 

lenül várni. Ugy tudják, hogy maga a 
császár is már a közeli napokban a 

frontra indul, hogy átvegye az össze- 
gyülekezett abesszin csapatok vezérletét 

és megkezdje az olaszok elleni eni offenzi- 

vát. 

Abesszinia felosztásához és 
csak olyan békejavaslatot te- 
het magáévá, amely Abesszi- 

niához méltó, Olaszországra 

nézve hasznos, a Népszövetség 
becsületét pedig nem sérti. 

A keletafrikai harctérről tegnap este 

érkezett jelentés szerint Santini olasz 
tábornok benszülött lovassága elérte 
Agula várost, amely ötven mérföldnyire 
van Makaletól. Az olasz hadsereg a leg- 
nagyobb csendben nyomul előre a lát- 

A tanu erre zavart választ adott és kije 

lentette, hogy Vasilcscu mindig felmutatta 

meghatalmazást megbizóitól, ezenkivül ő 

maga, a tanu nem törődött azzal, hogy mi 

történt a Vasilescu által hozott kérvények- 
kel. 

A következő tanu, Jancovescu szin- 

házigazgató volt, aki kijelentette, hogy nem 

hozta volna meg az áldozatot, korai felke- 

lést, ha nem Calatorescu rendőrkvesztorról 

lenne szó. A rendőrkvesztor azonban min- 

denkor önzetlen pártfogója volt a szinészek- 

nek és százezer leies kezességet vállalt 

azokért. Kizártnak tartotta, hogy Calato- 

rescu belekeverődhetett Vasilescu piszkos 

ügyeibe. 

Elnök: A törvényszék köszönetét fejezi 

ki önnek, hogy a korai felkeléssel szivessé- 

get tett az igazságügyi hatóságnak. 

A többi tanu Nacht Pavel vádlott elő- 
életére vonatkozólag tett vallomást és esze- 
rint Nacht mindenkor kitünő kereskedő volt. 

fogadták, ahelyett, hogy kidobták volna. 
P00xsessesese .:..... 

A fifokzatos Zsivkovics 

Az Universul szerint a fővárosi vizs- 
gálóbiró ujabb milliós visszaélés ügyében 
kezdte meg a vizsgálatot. Allitólag arról 

van szó, hogy a Nemzeti Bank 70 mil- 

ló lei készpénzt és százhusz millió lei ki- 

sajátitási kötvényt kiadott a devizatör- 
vény előirásainak megkerülésével idege- 
neknek, akik azt külföldre vitték A 
pénzt és a kötvényeket egy Zsivko- 

vicsnevüférfi bőröndjében Jugoszlá- 
viába szállitotta. Ez a nagyösszegü pénz 
és a kisajátitási kötvények a 14-es bán- 
sági határőrezred kisajátitott birtokai- 
nak ellenértéke lett volna, amelyet be- 

abesszin hadtestet felbomlasztottak. szállitottak a Nemzeti Bankba, mert a 

miliós érlékeket csemnészeti át a román határon 
a filokzaios bőrü öndben 

határőrezred központja most Jugoszlá- 
viában van. A fővárosi lap szerint Zsiv- 

kovics kijátszotta a devizarendeletet és 
a pénzt, valamint a kötvényeket átcsem- 

pészte a határon. 

Erdekes, hogy ezzel az üggyel kapcso- 

latban a fővárosi vizsgálóbiró még au- 
gusztus hónapban a Bánságban járt, sőt 
városunkban megfordult, mert a ha- 
tárőrezred kisajátitott erdőségeinek át- 
értékelési pere városunkban az itélőtábla 

előtt folyt. Ebben az ügyben állitólag 
szerepelt egy Zsivkovics Negoim nevü 

fehértemplomi ügyvéd is, aki augusztus- 

gyógyszerkincshez jutott, amelynek 

lis értéke - főként a szenvedő, 2. 

Bélrenyhesés és vérkeri 
za i o 

kisebb-nagyobb csomókat okozhati 

bélnyilásban. Ha nem vesszük számb 
a - legtöbbször viszketési ingerrel 

lenséget - gyakran kifejlődik egy 

fájdalmas aranyér. A leghelyesebb 

megelőzni és már az első 

„Goedecke"-féle 

ANUSOL aRANYÉRKUP 
használni, azonban már előrel 

aranyérnél is gyorsan és biztosan 

nek ezek az orvosok által legjobbi 

mert Anusol kupok. Kaphatók gy 

tárakban. 

sunkban a Splendid szállóban lak 
a fehértemplomi ügyvéd annak 
feljelentést tett a rendőrségen, 
szállodában eltünt igen fontos i 
tartalmazó irattáskája. A rendi 
meginditotta a nyomozást, de az 
nem várta be az eredményt, hanem 
szautazott Jugoszláviába. Azt, hos 
Universul által emlitett Zsivkovic 
nos-e a városunkban is megfordu 
hértemplomi ügyvéddel, a vizsgála 
ja megállapitani, amely a főváro 
folyamatban van. 
eeseeseese 

és a vegetativ ta 
belolyása az életműködé: 

mint anyagcsere vonatkozásait olya 

possággal kutatta volna az orvostudon 

Az emésztőszerveket - a testi és 

kölcsönhatások utján - a lélek, a vege 

idegrendszer, belső kiválasztási miri. 

fizikai hatások egész tömege, az öszt a 

indulat világtörvényei uralják és ezek 

lyásolják megbetegedésre a szervezetet. 

Az agy kéregállománya és annak 

böző centrumai és a vegetativ idegre 

- ingerlékenységük folytán - kölcs 

is létrehozhatnak funkciós zavarol 

emésztőapparátusban. 

A nemrégen felfedezett amerikai 

növénykivonatokból előállitott, 

„Gastro D" - amelyet az experimen 

pharmacooga is igazolt - ugy az 

regállományra, mint a vegetativ idegi 

szer életfunkciójára olyan kedvező h 

van, hogy a legsulyosabb funkciózav 

is képes pár heti kezelés után tökéle 

helyreállitani és emellett a szervezetre 
jesen ártalmatlan. 

A „Gastro D" rövid időn belül az 

világon belekerült a modern gyógys 

tárházába, világhirének jogosultságát 

zolja az a számtalan beteg, akik hosszu 

szenvedése után visszanyerték egészségi 

A „Gastro D" egyik legnagyobb eli 

az, hogy egyaránt hat ugy savanyu, 

alkalikus közegben, ezért a fehérjék 

tése a belekben is folytatódik. Hatása 

tán a bél Iymphoid szöveteiből 

számban jutnak lymphociták a kerin 

é igy nagy szerepet játszanak a fe 

emésztési termékeinek felszivódásál 

tovaszállitásában. 

A „Gastro D" dinamikus hatása me 

teti a gyomor- és bélatoniát, miáltal a 

mor és a belek pangása megszünik, 
szünteti a gyomor hippersecretioját, e 

sulyban tartja az emésztőnedvek kiv: 

sát és igy normális alapot biztosit, 

a legsulyosabb fekélyek meggyógyui 
lehetővé válik. A vese-, epe- és má. 

geket a legkedvezőbben befolyásolj: 

gyulásra. Biztositja az éjjeli álmot é 

nyugtatja az idegrendszert, miáltal 

munkakedvet és a munkaképesség 

A „Gastro D"-vel az emberiség egy 

kereső embertömegek szempontjál 
ban Romániában tartózkodott és váro- ugyszólván felbecsülhetetlen. 



itikai élet hangos a harci készü- 
ktől. Különösen nagy érdeklődés- 
érik a nemzeti parasztpárt előké- 
it. Mi halache fővárosi laká- 
ekezlet volt, amelyen a pártvezér 

ette, hogy a november, 14-iki 

lés a tömegek felvounlása lesz a 
y ellen. Leszögezte egyben, hogy 

személyével vállal felelősséget a 

párt jelszava lesz: Éljen a 

ály! - és ezt a jelszót fog- 

hirdetni a felvonulás al- 

nával a különböző felira- 

tok is. 

ida Alexandru a nemzeti paraszt- 
lleni haragjában kijelentette, hogy 
ember 14-iki nemzeti parasztpárti 

lés csak használhat a kormány- 
A román front lábhoz tett fegyver- 
yeli az eseményeket, amelyek már 

elebb a fordulathoz érnek. 

mi 
Im 

ul andavezét' és 

satumarei törvényszék széleskörü 
melődés mellett most kezdte meg a 

ló pénzügyi tisztviselők bünügyé- 

rgyalását. A nagyszabásu bünpör- 
tizenhét vádlottja van. A névsort 
aciu Valentin, volt satumarei 

gyigazgató nyitja meg, akit a vád- 
„a banda vezére" cimmel ajándé- 

meg. A többi vádlott sorában sze- 

hek pénzügyi ellenőrök, pénzügy- 
atósági osztályfőnök és több adó- 
ezenkivül számos satumarei lakos, 

a felhajtó szerepét játszották. 
ötvenhat oldalra terjedő vas- 

s vádirat megállapitja, hogy 

a satumarei adófizető polgárok 
endes zsarolási hadjárat áldo- 

tai voltak és a bünös tisztvi- 
lők a magántitkárok egész 
regét foglalkoztatták, akik 
mint felhajtók müködtek. 
a vádirat zsarolással, csalással és 
amisitással vádolja a tizenhét- 

etársaságot. 
lavina ez év tavaszán indult meg, 
or az adófizetők a már türhetetlen 

s lás miatt feljelentést tettek az 

szségen. A vizsgálat azonban nehe- 
m maladt előre, mert a károsultak hu- 

tak a vallomástételtől. Féltek 
s a bünrészesség vádjától és ret- 
a nagyhatalmu pénzügyi tisztvi- 

bosszujától, akik 
még a börtönből is terrort fej- 
tettek ki és mindenkit fenyege- 

kokat ne szolgáltassanak. 
dozatokat a zsarolási manőver s0- 

a pénzügyi ellenőrök keresték fel, 

rendszerint különböző fenyegeté- 

1 10-30 ezer, néha még ötvenezer 

préseltek ki az adófizető kereske- 

ől. Mindenütt kilátásba helyezték, 

felemelik az adóalapot, ha nem 

ak kézhez bizonyos összeget. Ezek 

enőrök nem is tagadták, hogy a ki- 

ott összeg nagyobb részét Tocaciu 

gyigazgatónak kell leadni és ők 

a morzsákon osztozkodnak. Maga 

A kiméletlenül zsaroló maiiia élén álló 

Vaida szerint a kormány nem maradhat 
már sokáig hatalmon, de az örökség kér- 

désében még korai a jósolgatás. A nem- 
zeti parasztpártnak nincsen esélye ah- 

párt kebelében nagy ellentétek vannak. 

Szerinte Lupu megkérte Ma- 

niut, hogy hagyja el a pártot. 

A párt többi vezérei azonban 

tudják, hogy Maniu nélkül Er- 

délyben nem létezhetik nemzeti 

parasztpárt. 
Kijelentette még azt is, lehetséges, hogy 
a román front és Jorga, valamint Bra- 
tianu Gheorghe között együttmüködés- 
re kerülhet a sor, mivel a két utóbbi 
párt az ő megfigyelése szerint a jobb- 
oldal felé hajlik. 

Amig az ellenzék vezérei a közeli kor- 
mányválságban reménykednek, addig 

Tatarescu miniszterelnök bizakodó 
kijelentéseket tesz. A miniszterelnök fo- 

Dena 

kormány utjában bizonyos 
nehézségek vannak 

gadta a sajtó képviselőit és megcáfolta 
azokat a hireket, amelyek szerint a kor- 

mány tagjai között nézeteltérések tá- 
madtak volna. Ezek a hirek onnan ered- 

tek, mert Titulescu külügyminiszternek 

Genfből való visszatérése halasztást 
szenvedett. Egyes körök szerint Titu- 
lescu és Tatarescu között a külpolitikai 

eseményekkel kapcsolatban támadtak 
ellentétek, de ezeket a kormány tagjai 

cáfolják. 
A miniszterelnök beismerte azt, 

hogy a kormány tevékenységé- 
nek utjában bizonyos nehézsé- 
gek állanak, de annak a véle- 

ményének adott kifejezést, 
hogy ezeket sikerül a jelenlegi 

kormánnyal leküzdeni. 

A miniszterelnök különben tegnap dél- 
előtt ismét hosszabb kihallgatáson volt 
az uralkodónál, majd a kormány tagjai- 

val tanácskozott és azután különvona- 

ton Jasiba utazott. 

tizenhat bűntátsa a tövvényszél 
előtt áll 

Tocaciu is elment néhány üzembe és vál- 
lalathoz, ahol az üzleti könyvek átvizs- 

gálása után rendszerint hibákat fedezett 
fel, amiért százezres büntetés járt volna. 
De 10-20.000 leijért elhallgatott. 

Az érdekes adatokat tartalmazó 
vádhatározat végül megemliti, 
hogy Tocaciu a havi 5600 leies 

fizetésből ötemeletes palotát 
épitett a fővárosban. 

A vádirat felolvasása és az egyes vád- 
lottak szerepének részletezése után a 
törvényszék megkezdte a vádlottak ki- 
hallgatását. Elsőnek Tocaciu volt pénz- 

A közlekedési minisztérium - mint 
ismeretes - harcot inditott a boyválla- 

latok ellen. A minisztérium megbizásá- 

ból most a posta vezérigazgatósága azt a 

harcot folytatja. A posta azon a véle- 

ményen van, hogy törvény alapján leve- 

lek, pénzek és kisebb csomagok további- 

tására kizárólagos joga van és mind- 

azok, akik ilyen szolgálatra vállalkoznak, 

megkárositják a postát. A vezérigazga- 

tóság kijelentette, hogy sem a boyválla- 

latok, sem pedig a bizományi cégek nem 

jogosultak leveleket, pénzeket és csoma- 

gokat továbbitásra átvenni. A postai ve- 

zérigazgatóság most ugynevezett ellen- 

őrző brigádokat szervez, amelyeknek 

ügyigazgató került sorra, aki vallomás 
közben sirva fakadt és rosszullét fogta 

el. Amikor összeszedte magát, a tárgya- 

lás elnöke több kérdést intézett hozzá, 

Tocaciu azonban erélyesen tagadta a vá- 
dat. Tiltakozott a vád ellen HolosiJon 

és Sebestyén József is. Az elnök 
megkérdezte még Sebestyén Józseftől, 
mikor volt az a nagyszabásu mulatság a 

maramuresi hegyekben, amely mulatság 
negyvenezer leibe került. Sebestyén meg- 
jegyezte, hogy a megyei prefektus autó- 

ján tette meg akkor a kirándulást. A 

tárgyalást ma folytatják. 

Ellenőrző brigádok vonuinak fel 

a boyvállalatok ellen irányuló 
harcban 

feladata, hogy azoknál a cégeknél, ame- 

lyeket postai kihágásokkal gyanusita- 

nak, váratlan házkutatást és vizsgálatot 

tartson. Ha továbbitásra átadott levele 

ket, pénzeket és csomagokat találnak, 

azokat elkobozzák, ezenkivül az illető 

vállalatokra tizenötezer leitől harminc- 

ezer leiig terjedő büntetéseket szabnak 
ki. Az ókirályságboan már müködnek 

ilyen ellenőrző brigádok, amelyek eddig 
számos esetben róttak ki büntetéseket. 

Tegnap városunkba érkezett a vezér- 
igazgatóság megbizásából Jo an Mihail 

postai vazérfelügyelő, hogy itt is meg- 

szervezze az ellenőrző brigádot, amely 

már a legközelebb megkezdi müködését. 

b1P0-EeEeEL esgeeseseess
ee 

Töcedelmes vatlomás vaagy teülele 

A doftanai fegyházban a 135. számu 

rab - Morariu Vasilie, aki tiz esz- 

tendős büntetését tölti ki - kihallga- 

tásra jelentkezett az intézet ügyészénél. 

ügyész urnak jelentem - mon- 

dotta, - nagy bün terheli a lelkemet. 

Ünként jelentkezett a doftanai fegyenc 
és egy négy év előtti rablósyilkosságot válialt 

magsára 
Négy esztendő előtt két társamial a bi- 
hormegyei Bicaciu községben kirabol- 
tam az ottani katolikus plébánost. Any- 

nyira összevertük, hogy sebesüléseibe 

belehalt. Lelkiismereti furdalárt érzek 
emiatt és csak akkor nyugszom meg, ha 
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ezért is elnyerem büntetésemet. 

Azután részletesen jegyzőkönyvbe 
mondta, hogy két társával, akiket meg 
is nevezett, 1931 április 23-án este 
Oradeáról kiment Bicaciu községbe. 
Előre megbeszélték, hogy Betuker 
Ferenc római katolikus plépbánost kira- 

bolják, mert azt hallották, hogy a plébá- 
nián sok pénzt őriz. A plébános a szobá- 

jában éppen olvasott, amikor kinyitot- 
ták az ajtót. Rákiáltottak, majd egyikük 
puskatussal leütötte. Aztán rávetették 
magukat és addig verték, amig elvesz- 
tette eszméletét. Az egész plébániát ki- 
rabolták. Több ezer lei készpénzt és sok 
ezüs holmit vitték magukkal, amit kü- 

lönböző helyeken értékesitettek. 

A doftanai fegyház igazgatósága a 

Morariu vVasilievel felvett jegyzőköny- 

vet megküldte az oradeai ügyészségnek. 
Ott megállapitották, hogy a bicaciui plé- 
bánost négy év előtt valóban kirabolták 
és megkinozták, de az néhány hét mulva 

felgyógyult. A hatóságok részéről a tet- 
teseket idáig hiába keresték. Az ügyész- 
ség erre elrendelte a pótnyomozást, 

amelynek érdekében Morariut már a leg- 

közelebb Oredeára kisérik. 

Lehetséges azonban az is, hogy Mo- 

rariu csak valamely rabtársától hallotta 

Betuker Ferenc plébános kirablásának 
történetét és azt azért vállalta magára, 
hogy Oradeára való kisérése közben 
szökést próbáljon meg. Ezt a trükköt az 
utóbbi években már több doftanai fe- 

gyenc is használta. 
.............. 

Adóközegek 
szabálytalanságokat kövatnek el 

A frateliai adókörzetben különböző visz- 

szaéléseknek jutottak a nyomára. A sza- 

bálytalanságokat Poponete adófőnök 

leplezte le, mig a gyanu Savu lon adóbe- 

hajtóra irányult, aki már régebben lekö- 

szönt állásáról. A vizsgálatot ebben az ügy- 

ben Vasiliu Petru pénzügyigazgató ve- 

zette, mig az intézkedések GroSsu Ama- 

deus vezérfelügyelő részéről történtek. A 

visszaélésekről az ügyészségnek is jelentést 

tettek, amely a volt ghiroci adóbehajtó ellen 

meginditotta az eljárást. Az elsikkasztott 

összeget még nem állapitották meg. Sza- 

bálytalanságokat állapitottak meg Carpi- 

nisan Vasile frateliai adóbehajtó terhére 

is. Az adóbeszedőnek a pénztárban nagyobb 

hiánya volt, amelyet a leleplezés után állitó- 

lag hazulról hozott pénzzel kiegyenlitett. 

Büntetésképpen az ailiosi adóhivatalhoz 
he- 

lyezték át. 

A lopott bélyez 
lett a betörő árulója 

A mult esztendőben az aradmegyei 

Covasint községben egy éjszaka kirabol- 

ták a postahivatalt. A betörő 1170 lei 

készpénzt és 17.500 lei értékü postabé- 

lyeget vitt el. A csendőrség hiába nyo- 

mozott a tettes után, nem tudott nyo- 

mára akadni. Hónapok mulva az egyik 

aradi trafikban egy férfi nagyobb meny- 

nyiségü postabélyeget akart eladni, amit 

azonban a trafikos gyanusnak talált és 

másnapra rendelte az illetőt. Közben ér- 

tesitették a monopolhivatalt, amely de- 

tektivet küldött a trafikba. Amikor a 

bélyeges ember másnap jelentkezett, le- 

fülelték. Kiderült, hogy az illető Mis- 

coi Dumitru covasinti asztalos, aki a 

az aradi törvényszék előtt, ahol elmon 

aotta, hogy a postamesternőnek butort 

szállitott hitelbe, de mivel azok árát nem 

kapta meg, elhatározta, hogy betörés 

segitségével jut a pénzéhez. A törvény. 

ék Miscoi Dumitrut öt hónani bört nre 

itélte. Az itélet ez 

betörést beismerte. Miscoi tegnap állott 



4. OLDAL 
e.. 

ELŐFIZETÉS! ÁRAK 
memániaban: 

magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre ö80, egész évre 750 ei. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei. 

Natóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 negyed- 
évre 10, félevre 20. egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
evre 8, lélevre 15, egész evre 30 pengő. 

. 

Teleton: 
2-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A „lemesvarer Zeltung" nyemda 
nyomása. 

Patikák eéjsza ai szolgálata 
Október 28-tól november 8-ig városunk- 

pan a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Sf. Ion-utcában levő 
Wgalmasrendi gyoógyszertár. 

A második kerületben a Badea Cartan- 
téren levő Maszalits-gyógyszertár és a Ste- 
fan cel Mare-utcában levő Zeiner-gyógy- 

ezertár. 

A harmadik kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Preyer-utcában 
levő Ungváry-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó ejszakai szolgá- 
latot tart. 

.. n 
Az öngyujtá 

használata külön engedély nélkül tilos. A le 
nem bélyegzett öngyujtó veszedelem. Az ál- 

lam ugyanis védi a gyufát, amely állami mo- 

nopólium és igy az öngyujtó korlátlan hasz- 
nálata hátrányosan befolyásolja a gyufa- 
fogyasztást. Egy öregur most feltalált uj- 
fajta öngyujtót. Ehhez nem kell se kova, se 
benzin, se engedély. Az öregur megtöltötte 

dohánnyal a pipáját és kiállott a napra. Az- 
után levette a szeméről a szemüvegét. Jó 

domboru üvegei vannak ennek a szemüveg- 

nek. Valóságos lencsék. Az egyik üvegét a 

pápaszemnek ugy tartotta a dohány fölé, 

hogy az a gyujtólencse szerepét játszotta. 

Tüzes kis fénykarika jelent meg a dohány 

fölött, amely egyszerre csak füstölni kez- 

dett. Az öreg ur szitta, szitta, a pipa meg- 

gyult és a szemüveg ujból visszavándorolt 

a helyére. Az öreg ur állandóan igy gyujt 

rá pipájára, Sőt már vannak utánzói is, akik 

igy gyujtanak rá szivarra és cigarettára. Vi- 

szont a hátránya, hogy csak erős napsütés 

iidején lehet használni. Ejjel meg nem mu- 
száj pipázni. 

A HALAL UJ GEPMADARAL Párisi je- 
lentés szerint a Forman- miüvek telepén eb- 
ben az eszt h égy óriási bom- 
bavető repülőgép épül, amely teljesen fém- 
ből készül. Ezek a repülőgépek négy moto- 
rosok lesznek és felülmulják az eddigi bom- 
bavető repülőgépek nagyságát. A gyár be- 
mrendezése olyan, hogy minden öt nap alatt 
egy-egy uj gép állitható elő. Az első ilyen 

már nyolc nap mulva próbarepülésre 

nbavető repülőgépek tipusa 

négy motoros Centaurus repülő- 

aén 

az ametikai 
Az északamerikai Kanada rengetegei- 

pen valamikor közel három méter ma- 
gas őslények éltek. Már azt hitték, hogy 
ezek teljesen kihaltak, amikor a mult 
esztendőben váratlanul jelentkeztek né- 
hányan. A parton foglalatoskodó halá- 
szokat sziklákkal dobálták meg és az 
egyiket agyon is sujtották. Ezek az ős- 
lények most másodszor is jelentkeztek. 
A Vancouvertől mintegy nyolcvan kiló- 
méternyire északra fekvő Morris- -völgy 
lakói arról számoltak be már a mult hé- 
ten, hogy éjjelente farkasorditáshoz ha- 
sonló félelmetes üvöltést hallottak. 
Ujabb jelentés szerint ezek a farme- 

rek két ilyen csodálatos őslakót láttak 

- Uj pénzügyigazgató. A helybeli pénz- 
ügyigazgatóság kivetési osztályának élére 
Scherer Clement eddigi oradeai pénzügy- 
igazgatót helyezték, mig Niculescu Ho- 
ria pénzügyigazgatót Oradeára helyezték át. 
Scherer Clement, aki holnap veszi át uj hi- 

vatalát, az ország egyik legfiatalabb pénz- 

ügyigazgatója volt, amikor ez év elején Ora- 

deára került, ahol udvarias modorával rövi- 
desen megnyerte - társadalom rokonszen- 

vét. 

- A fratehai reformátusok október 31-én 
ünneplik a reformáció ünnepét, amikoris 

délelőtt tiz órakor gyermekistentisztelet, 

este 8 órakor pedig ünnepély lesz az imaház- 

ban. Ekkor lesz a konfirmáció is, valamint 

az ujbori urvacsoraosztás. Ünnepi beszédet 

és ágendát Nits István lelkész mond. A 

szeretetperselyek gyüjtésének eredményét is 

ekkor hirdetik ki. Vasárnap, november 3-án 

délután 3 órakor ugyancsak a frateliai ima- 

házban vallásos ünnepély lesz, amelyen az 

igét Bokor Sándor mosnita-nouai lelkész 

hirdeti. Enekszámmal, szavalatokkal, ma- 

gánénekkel ugyancsak a mosnitaiak müköd- 

nek közre. Az ünnepély után teadélutánt 

tartanak a Bogner féle vendéglőben. 

- Mégis megnyilnak a városi népkony- 

hák. A város - mint minden esztendőben 
ez idén is megnyitja a népkonyhákat. Min- 

den egyes kerületben lesz egy-egy népkony- 

ha, amelyen nemcsak az igazolt munkanél- 

küliek kapnak ingyen ebédet, hanem olcsón 

étkezhetnek a kisebb javadalmazásu embe- 

rek is. Heim Ernő dr. tanácsnok, a város 

népjóléti ugyosztályának vezetője, már dol- 
gozik a népkonyhák szervezésén. A városi 

népkonyhák december elsején nyilnak meg. 

- Nehézségek az uj tanoncotthon épitke- 

zése körül, A város első kerületében a postá- 

val szemben a nyáron megkezdték az uj ta- 

noncotthon épitését. Az épületet három 

emeletesre tervezték. Néhány hét előtt egy 

alkalommal az épitkezés már megakadt, 

mert akkor nem utalták ki az épités folyta- 

tásához szükséges pénzt. Most ujabb nehéz- 

ségek állottak be. A városi mérnökséghez 
még mindig nem terjesztették be a szüksé- 

ges terveket és a város ideiglenes bizottsága 
- miként arról beszámoltunk - felszólitot- 
ta Doliner Mihail bucurestii épitészt, aki 

az épitési munkát vezeti, hogy a terveket 

terjessze be, mert különben a város nem en- 

gedi meg a továbbépitést. Doliner erre be- 

terjesztett néhány tervet, amelyet azonban 

a városi mérnökség, mint elégtelent, vissza- 

adott. Doliner most beadv nayt intézett a vá- 

rosi mérnökséghez melyben közli, hogy az 

épitési terveket a munkaügyi miniszterium 

épitészeti osztálya dolgozta ki, azért tehát 

a terveket a szükséges számitásokat a város 

Hácom métec magas 
cengetegben 

séget övező erdőség szélén tünt fel 

folyóhoz, könnyedén 

ták és ugy jutottak 

szőrrel teljesen beboritott 

sára tudományos pedeltt küldenek. 

egegesessseese :::: veseesssse 

SZABADSAG ÉS KENYÉR. Berlinből je- 
lentik, hogy Schacht dr. birodalmi gazda- 
sági miniszter tegnap rádióbeszédet tartott, 
amelyben kijelentette, hogy a nemzeti szo- 
cializmus jelszava: szabadság és kenyér. 
Amikor a marxismus volt uralmon, lemon- 
dott a szabadságról, meghajtotta gerincét 
az idegenek előtt és éppen ezért el kellett 
pusztulnia. 

lése következik. 

szak-, illetőleg továbbképző- -tanfolyamokat 

érdeklődők sziveskedjenek, olvasható alá- 
irással és cimük pontos megjelölésével, leg- 
később november hó 3-ig irásban (a Zsidó 
Liceumba cimezve) közölni, ki és mily tan- 
folyamban óhajtana résztvenni. 

- Akik félnek a tetszhaláltól Chopinnek 
a nagy zeneköltőnek az volt utolsó kivánsá- 
ga, hogy halála után nyissák fel a testét, 
mert rettegett attól, hogy elevenen temetik 
majd el, Erről közöl rendkivül érdekes cik- 
ket a Tolnai Világlapja uj száma. 
Száznál több érdekes kép, lebilincselő cik- 
kek, a legkiválóbb irók novellái, nagyszerü 
rovatok, folytatásos regény teszik változa- 
tossá a népszerü képeslap uj számát. 

* A frateliai Oltáregyesület 1935 novem- 
ber 3-án, délután 5 órai kezdettel, a Hege- 
düs-féle teremben a templom javára teadél- 
utánt rendez. A müsor keretén belül Metz- 
ger Márton dr. prépostplébánoas magyar- 
német nyelvü előadást tart. 

- Elmebeteg fiatalember kalapáccsal 
megölte az anyját. Nagy részvétet kel- 
tett Clujon a Tor d a i-család tragédiája. 
Tordai Pál huszonnyolc éves fiatalember 
a csendes őrültek fajtájához tartozott és 
különösen anyjához ragaszkodott. Mégis 
az egyik pillanatban, amikor váratlanul 
dühöngeni kezdett, a keze ügyében levő 
kalapáccsal hatvanhárom éves anyjára 
támadt és két ütéssel beszakitotta a fe- 
jét. Az öreg asszonyt kórházba szállitot- 
ták, ahol meghalt, mig a fiut kényszer- 
zubbonyban az elmegyégyintézetbe vit- 
ték. Tordai Pált elmebaján kivül még 
sziv- és vesebaj is gyötörte. Az izgalmak 
annyira megviselték, hogy anyja halála 

onnan kérje be. után néhány órával ő is meghalt. 

ölnye élnek 

A két szőrrel boritott testü óriás ha- 
talmas fahusángokkal a kezében a hegy- 

és 
mint a zergék, ugy ugráltak szikláról- 
sziklára lefelé. Mikor leértek a Horrison 

kidöntöttek két 
vastag fát és lovagló ülésben a fa- 
törzsekre másztak, majd szőrös karju- 
kat és izmos lábukat evezőknek használ- 

át a folyón. Az 
óriások majdnem három méter magas, 

gorillaszerti 
lények voltak. A kanadai hatóságok el- 
határozták, hogy az őslények felkutatá- 

- A kaltonai és polgári temető beszen- 
telése. Az első kerilleti katolikus plébá- 
niahivatal közli, hogy holnap, pénteken, 
Mindszentek napján délután félnégy óra- 
kor a katonai temetőt szentelik be, mig 
négy órakor a polgári temető beszente- 

- U. F. E.-tanfolyamok. A helybeli zsidó 
középiskolák volt növendékeinek szövetsége 
a tél folyamán a két nembeli zsidó ifjuság 
részére jórészt ingyenes gyorsiró és egyéb 

(nyelvek, judaica, stb.) kiván rendezni. Az 

1935, NOVEMBEE 

- Amikor az ügyész védőb 
mond. Suceag erdélyi községben a 
őrőrmester valami hivatalos ügyb 
folyólag ellátogatott P a p László 
venhárom esztendős gazda házába 
lepődött, amikor a szoba falán o 
Vilmos volt német császár képét é 
az alapon feljelentést tett az öreg 
ellen a eluji ügyészségen azzal, h 
redenta. Pap László hiába bizonyg 
hogy az a kép már negyven eszt 
függött a szobájában és hogy f 
sincsen, mi az az irredentizmus. 
megtartott törvényszéki tárgyal 
maga P a s ti a ügyész kelt védelmé 
öreg gazdának és valóságos védőb 
det tartott mellette. A törvényszék 
Lászlót rövid tanácskozás után a 
következményei alól felmentette. 
-aAki meghóditotta Abessziniát. 

magyar táncosnő érkezett vissza a n 
ban Addisz Abebából, aki nagy sikei 
pett fel az abesszin fővárosban. Errő k 
rendkivül érdekes képekkel illusztrál! 
ket a Délibáb ujszáma. Pompásn 
pásabb képek, szemet-lelket gyönyöri 
cikkek, szinházi kritikák, filmrovat, 
kulisszamögötti pletykák, elbeszélés 
szik gazdaggá a népszerü szinházi kép 

uj számát, melynek ára hét lei. 

* Budapestre érkezve a Keleti pály 

varral szemben a Park Nagyszállod 
megtalálja kényelmét. Leszállitott 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmén 
- Ellopta az adóra szánt t. G 

Laetu, a Royal-szálló portása feljeler 
tett a rendőrségen, hogy a szálloda Ro 

garten Jenő nevü alkalmazottja e 
négyszáz leiel megszökött. Rosenga 
pénzt adófizetés céljára kapta, de adó 

helyett meglépett az összeggel. 

H6I is övele 

és szabókellékek a legnagyobb válas 
ban és a legelőnyösebb áron kapnató 

Rabongá Schneiderr 
Timisoara I. Piata Erátianu 

róm, kat. püspöki palota. 
snz 

" E. H. Schrenzel: Abesszinia, Af 
kánaánja. Ez a könyv a világpolitika 
szorkánykonyhájába vezeti az ol 
Gyanusan rotyogó katlanáról leemel 
fedőt. De csodálatos: ez a boszork 
üst olyan földön áll, amely a világo. 
lán legvadabb, de mégis megejtően 
leggazdagabb, de mégis meghatóan 
gény. A világpolitika középpont, 

álló, utolsó független afrikai ország 
dálatos életet, meglepő szélsőségeit, 
ka népéletét, sajátságos lelkivilágái 

titi az olvasó szeme elé ez a mindei 
szében alapos, de mégis a regény 2g 
masságával n.egirt munka, A 
éveket töltött Abessziniában, nem 
natfelvételeket készitett róluk, 

érdekes, szines és tanulságos kul 
met. A kitünő munkát Kőszegi Imre 
forditotta és Juhász Vilmos látta el 

turtörténeti függelékkel. A kötet 
jelent meg az Athenaeum földrajzi 

zatában, nagy albumalakban, reng 

eredeti fényképfelvétellel, remek 

tásban, diszes vászonkötésben térké 
kel és rajzokkal, 158 lei minden 

kereskedésben, vagy Lepagenál, 

Kérje az Athenaeum-sorozatok 
donságok teljes jegyzékét. 



DéuGen 
IszKY-PER TARGYALASA. Pá- 
mber negyedikén kezdődik a Sta- 

amely iránt óriási érdeklődés 

A nagy pénzügyi botrány fő- 

ky, mint emlékezetes öngyilkos 

k husz vádlottja van és kétszáz 

Ezei közül százat a ván száza pe- 
n nevezett meg. Az egyik vád- 

volt rendőrfelügyelő, aki letar- 

már többször állott biróság 

ult héten hivatalos titok megsze- 

1at havi fogházra itélték. A volt 

lügyelő tegnap ujból a törvényszek 

, mert egy litván nemzetiségü sza- 

ezer frank értékü ruhát fogadott 

ellenében az idegenek ellenőrzé- 

szabóval szemben törvénytelen 

gyakorolt. Ebből az ügyből kifelyó- 

t három évi börtönre itélték. 
Mór temetése. Tegnap délután 

or folyt le az első kerületi zsidó 

otti csarnokából B1 u m Mór tüz- 

snok temetése, amelyre Biste 

csnok vezetésével kivonultak az 

elybeli városi és önkéntes tüzoltó 

tek. A temetésen nagyszámu közön- 

észt. A koporsón a család koszo- 

ott voltak a város, a városi tüz- 

az önkéntes tüzoltó-testület és a 

tüzoltószövetség koszorui is. A te- 

zertartást S c hück Bernát dr., ne- 

kerületi főrabbi végezte. A halotti 

ban a timisoarai tüzoltóság nevében 

Szvetozár, a sirnál pedig a bánsági 

vetség nevében Pauck Frigyes 

endészeti főfelügyelő bucsuztatta az 

et. 

iredelmes vallomást tett a rablógyil- 

Nyiregyháza közelében fekvő Gebe 
határában ez év junius harmincadi- 

udik Mihály erdőkerülő megölte 

Ferenc hetve kilenc esztendős föld- 

t, majd elvette a pénzét és értéktár- 

zután elment áldozatának lakására 

kifosztotta. A gyille ság kiderült és 

Mihályt letartóztatták. A nyiregyhá- 

rényszék előtt tegnap Dudik Ferenc 

oztatta, hogy a rablógyilkosságra a 

földbirtokos fia, Róth Béla biztatta 

gyaláson tanuként kihallgatták 
eleségét is, aki anyai örömök előtt 

asszony sirva mondotta, hogy nem 

férje ellen vallani. Dudikot ez any- 

neghatotta, hogy töredelmes vallo- 

tt. Beismerte, hogy ártatlanul ke- 

ele az ügybe Róth Bélát. A törvény- 
ik Mihályt életfogytiglani fegyház- 

1edert) 
aöatut 

agyarányu visszaélés: mis utalvá- 

1. A letéti pénztár igazgatósága kö- 

fővárosi ügyészséggel, hogy az utal- 

i osztálynál hamis utalványt talál- 

nely Niculescu mérnök nevére 

00.000 leire volt kiállitva. A vizs- 

ó kihallgatta az ügyosztály három 

isztviselőjét, akik azonban tagadták, 

észük volt a hamisitásban. A három 

előnél házkutatást is tartottak és ez 

nmal Stamate Stefan tisztviselő- 

gtalálták egy darabka papiron a ha- 

nd t utalvány »ontos másolatát. Erre a 

elők bevallották tettüket. Elmondot- 

i ogy elsikkasztottak több utalványt és 

ken kijavitották az összeget 890.000 

A pénzért azután hamis igazolvány- 

Carbanescu Constantin nevü 

ottjuk jaelentkezett. A három tisztvi- 

arbunescut letartóztatták. 

lesége sirján főbelőtte magát. Meg- 

módon vetett véget életének Ma h- 

os aradul-noui cipészmester. A sze- 

len ember epilepsziában szenvedett, 

felesége, akit nagyon szeretett, 

ap előtt elhunyt. Ez a csapás meg- 

enne az öngyilkosságot. Tettét az 

A csehszlovák parlament hétfőn 
ül össze őszi ülésszakára. A kamara 
elnöke, Bradac a mult héten meg- 
halt és tárgyalások folytak az el- 
nöki állás betöltése ügyében. Az 
agrárpárt és a cseh koalició meg- 

egyezett abban, hogy a kamara uj 

elnöke Malypetr miniszterelnök le- 

gyen, akinek helyére viszont Hod- 

zsa Milán kerülne a kormány élére. 

. 

Lemond a csehszlovák miniszterelnök 

és a kamara uj elnöke lesz 

Malypetr tegnap be is nyujtotta le- 

Laval francia miniszterelnök kor- 

mánya, mint emlékezetes, csak október 

31-ig kapta meg a felhatalmazást bizo- 

nyos gazdasági és egyéb természeti ren- 

delettörvények meghozatalára. Laval 

nagyarányu külpolitikai tevékenysége 

miatt azonban a francia kormány nem 

tudta összes erre vonatkozó terveit meg- 

valósitani. Tekintettel arra, hogy a fel- 

hatalmazás már ma lejárt, a francia kor- 

mány a keddről szerdára virradó éjszaka 

hat órán keresztül tartó minisztertaná- 

cson háromszázkét uj szükségrendeletet 

hozott. 

Tegnap, szerdán délben Le brunköz- 

társasági elnök elnökletével államtanács 
egvessseseeseesemessesessee 

élszakai minisztertanácson a francia kormány 
302 ui szükségrendeletet valósitott meg 

mondását, amit Massaryk elnök el- 

fogadott. Valószinü, hogy Hodzsa 

Milánnak miniszterelnökké való ki- 
nevezése már ma megtörténik. A 
parlament hétfői megnyitásán Hod- 

zsa kormánya, amelynek tagjai az 

eddigi miniszterek maradnak, már 

be is mutatkozik. Hodzsa kormány- 
nyilatkozatot olvas fel, amely után 

Benes külügyminiszter nagy beszé- 
det mond a külpolitikai helyzetről. 

volt, amelyen Laval miniszterelnök az uj 

szükségrendeleteket bemutatta. A köz- 

társasági elnök hozzájárult a három- 

százkét szükségrendelethez és azokat 

aláirta. A rendeletek egy része a honvé- 

delmi hitelek igénybevételére vonatko- 

zik. A második rész a külföldi kormány- 

főket sértő irásmüvek és tettek szigo- 

rubb megbüntetését irja elő. A harmadik 

csoport a kémkedések büntetésének su- 

lyosbitására, továbbá a hadsereg erköl- 

csét és fegyelmét veszélyeztető cselek- 

mények szigoritott megbüntetésére vo- 

natkozik. A többi rendelet gazdasági és 

pénzügyi intézkedéseket tartalmaz. 

......... 

lesége között n gy elégedetlenség tört ki 

és valóságos palotaforradalom támadt. 
Ennek oka az, hogy az ötvenöt esztendős 

uralkodó ujból megnősült és a százötödik 

feleségéért ötezer szarvasmarhát és több 

száz tevét fizetett, ami olyan nagy ár, 

aminőt eddig Arábiában soha nem adtak 

asszonyért. A palotaforradalom csak ak- 

kor csendesedett le, amikor Ibn Saud ki- 

rály azzal fenyegette meg lázongó fele- 

ségeit, hogy vissza küldi őket szüleikhez, 

ami egy arab asszony részére a legna- 

gyobb szégyen. Különben is az asszo- 

- A Severin-megyében havazott. Tegnap 

tulnyomóan borus idő volt. Délelőtt tiz óra- 

kor a hőmérő 8, délután négy órakor 12, 

este tiz órakor pedig 7 fok meleget muta- 

tott. A severini hegységben tegnap reggel 

havazott, de a hó nyomban el is olvadt. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint ismét 

északnyugati szél várható gyorsan változó 

felhőzettel és sok helyen esővel. A magasab- 

ban fekvő vidékeken havazás lehetséges, 

egyes helyeken éjszakai fagy, a nappali hő- 

mérséklet nem változik. 

- Angol--skói dön etlen mérkőzés. Glas- 

gowból jelentik, hogy a ligák közötti váloga- 

tott mérkőzések keretében tegnap délután 

az angol skót válogatott mérkőzést ját- 

szották le, amely 2:2 arányban döntetlenül 

végződött. 

- Oilasz vadásztársaság Magyaror- 

szágon. Budapesti jelentés szerint va- 

sárnap ötven főből álló olasz vadásztár- 

saság érkezik Magyarországra. A társa- 

En oui temetőbern követte el, felesége 

őbelőtte mazt és meghalt. 

ság tagjai arisztokraták és nagy válla- 

l latok vezetők 

Pafotafazcadalam tőrt ki az acal kicály 

száznégy felesége között a százátüdik u 

mengecske miatt 

IbnSaud arab király száznégy fe- nyok nagyon hamar megnyugodtak, mi- 

eegosec.e.e :::.:......
..... 

kor megtudták, hogy az uj hitves már 

rég tul van az ifju koron, a király még 

nem is látta, mert a házasságkötésnél 

megbizottjával képviseltette magát és az 

uj asszonyt kizárólag politikai okokból 

vette el. Nagy megelégedést keltett a 

háborgó asszonyhad között, hogy félté- 

kenykedésre nincsen ok. Ibn Saud ked- 

venc felesége továbbra is az a damaskusi 

szépség marad, akit 1927-ben szerelem- 

ből vett el és akit annyira félt, hogy ál- 

landóan kettős őrséggel őrizteti. 

- A reformáció ünnepét a Krizsán-tele- 

pen vasárnap, november 3- -án ülik meg a re- 

formátusok. Délután 3 órai kezdettel refor- 

máció ünnepélyt tartanak a mozihelyiség- 

ben. Beszédet a frateliai református lelkész 

tart. 

- A férjgyilkos asszony büntetése. A bu- 

dapesti itélőtábla tegnap itélkezett Bog- 

nár Istvánné alagi asszony felett, aki a 

mult év karácsonyán meggyilkolta és felda 

rabolta férjét, Bognár István hentesmestert. 

Az itélőtábla megerősitette a törvényszék- 

nek életfogytiglani fegyházra szóló bünteté- 

sét. Pécsinét, Bognárné sógornőjét, akit 

bünrészességgel vádoltak, a tábla felmentet- 

te és ez az itélet jogerős. 

- Bomba a politikus kertjében. Bécsi 

jelentés szerint Buresech tárcanélküli 
miniszter és volt kancellár villájának 

kertjében fel nem robbant bombát talál- 

tak. A vizsgálat megindult annak a ki- 

deritésére, hogy a bomba mikép került 

mhe Berüti-Scho0i 
ai lanatágts 

munmnmnunmmmnnrmnnmmmnrmimunmmim 

limba Romána 
Langue francaise 
lingus italiana 
tengua espanola 
Deutsche Sprache 

English Language 
Rusky jazik 
Srosy jezik 
Magyar nyelv 
Ssafanh Haivrit 

Beiratkozás rengelő-tőlesteg óráia. 

Debrecen város három képviselője. 

Budapesti jelentés szerint Debrecenben 

tegnap hirdették ki a választás eredmé- 

nyét. A város három mandátumát Lá- 

zár Andor igazságügyminiszter egysé- 

gespárti, Győrki Imre szociáldemo- 

krata és Festeticsgróf nyilaskeresz- 

tes kapták. Lázár igazságügyminiszter 

debreceni mandátumát tartja meg, a 

szentesiről pedig lemond. Ennek követ- 

keztében Szentesen uj választás lesz. Uj 

választás lesz az ónodi kerületben is, 

mert Lukács Béla képviselőt kinevezik 

Miskolc város főispánjává. Onodon a 

kormánypárt jelöltje Lichtenstein 

László, az eddigi miskolci főispán. 

- Izgatás miatt elitélték a horogke- 

resztes vezért. A budapesti törvényszék 

tegnap felekezeti izgatás miatt egy hó- 

napi fogházra itélte Mes kó Zoltánt a 

horogkeresztesek vezérét. Az elitélés 

egy cikk miatt történt, amely nemrég 

jelent meg Meskó lapjában. 

- A magyar alföld öntözése és erdősitése. 

Budapesti jelentés szerint a földmüvelésügyi 

miniszteriumban most dolgozzák ki a terve-
 

ket a magyar alföld öntözésére és erdősité- 

sére vonatkozólag. A tervet egy évtized 

belül hajtják végre és a jövő évtől kezdve
 az 

állami költségvetésbe felveszik az erre s
zük- 

séges összegeket. A munkálatoknál 
eszten- 

dőnkint husz-harmincezer embert foglalk
oz- 

tatnak. A 

- Halálra itéltek egy gyilkos szabót. 

Bécsben néhány hónap előtt Binder 

János szabó három golyóval agyonlőtte 

tőle elváltan élő feleségét és megsebesi- 

tett egy asszonyt, aki annak társaságá- 

ban volt. Az esküdtbiróság tegnap Bin- 

dert kötél általi halálra itélte 

* A mentők uj sorsjátekot endeznek. De 

rék mentőink ujból jogot kaptak, hogy 

anyagi helyzetüknek megjavitása aljábó 

tárgysorsjátékot rendezhessenek. A ny
ere 

mények ugy mint a legutóbbi huzás alkal
- 

mával, értékes butorok és háztartási cikkek 

lesznek. A huzás visszovonhatlan 1 folyó évi 

december hó 22-én délelőtt 10 órakor a vá 

rosháza nagytermében megy végbe. z 

három fő- és 22 melléknyeremény. A három 

főnyeremény: 1 komplett ebédlő, 1 kompl 

háló és 1 komplett konyhaberendezés. A 22 

melléknyeremény a következő: 1 ser
tes 

kg., 1 zsák nullás liszt, 1 zsák liszt 25 

zsir bödönnel együtt, 2X 10 kg. zsir böd 

nel együtt, 4X5 kg. zsir bödönne e 

2X1 kg. kávé és 10X10 ke. cuk Összesen 

5000 drb. sorsjegy van és 1 arb 

a kertbe. 

melgyászünnenély 
a halottakért, vasár- 
nap, november 3-An 
délután öt órakor a 

Beléptidii nincs 

ára csak 40 lei lesz.



Zsupanja községbe. Odahaza azonban ál- 

a feleségével. A legutóbbi veszekedésnek 

durván bánik az anyjával. Beszaladt a 
hálószobába, ahonnan revolverrel tért 
vissza és a fegyvert hátulról az apjára 
sütötte. A golyó Matijevics tarkóján ke- 

6. OLDAL 
z. 

- Bucsuest Klein Józsei karmester 
tiszteletére. Lugojról Klein József 
ezredkarmestert zenei felügyelői minő- 
ségben, mint jelentettük, Craiovára he- 
lyezték át. Klein József nyole éven ke- 
resztül karnagya volt a lugoji filharmo- 

nikus egyesületnek, amely most a tisz- 
teletére bucsuestét rendezett. Toci- 
neanu ezredes, az egyesület elnöke, 
meleghangu beszédben méltatta azokat 

az érdemeket, amelyeket Klein József 

az egyesület fejlesztése körül szerzett. 

Az est folyamán felszólaltak még mások 

is. Klein József utóda a filharmóniai 
egyesület karnagyi pulpitusa mellett 

Gerber Frigyes ezredkapitány lesz, 

akit Craiováról helyeztek Lugojra és aki 

Drezdában végezte zenei tanulmányait. 

- Postagyakornokok vizsgája. A 
helybeli főpostán nemrég megkezdték 

kétszázharmine postagyakornok vizs- 

gáztatását. A vizsga postamesteri teen- 

dők végzésére és postamesteri állások 
elnyerésére jogosit. A vizsgát a napok- 
ban fejezik be. 

- KHalálos esés a létra tetejéről. Re- 

cason Dianiczky Imre hetvenkét 

esztendős földmives fel akart menni a 
padlásra, azonban a rozoga létra eltört 
alatt. Az öreg ember eltörte több bordá- 
ját és sulyos belső sérüléseket is szen- 
vedett, amelyekbe belehalt. 

- Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 
hangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapo- 
tok, munkaképtelenség a rendkivül enyhén 
ható természetes „Ferenc József" keserüviz 
használata által igen sokszor gyorsan meg- 
szüntethetők. Tudományos megállapitások 
megerősitik, hogy a Ferenc Józsei viz a ma- 
kacs székszorulás és az emésztőcsatornán 
át történő mérgeződés mindenféle jelenségé- 
nél - öregnek és fiatalnak - a legjobb 
szolgálatot teszi. 

* Szejfullina: Egy kuruzsló élete. 
Szejfullina Lidia a legnépszerübb orosz 
irónő, 1889-ben született; apja megke- 
resztelkedett tatár, anyja orosz-pa- 
rasztasszony volt. Mint tanitónő már 
1917-ben belépett az uralomra jutott 
pártba; de regényeiben nem egyszer 
ferdul szembe a bolsevista rendszerrel 
s mutat rá a kormányzat sarkalatos 
hibáira. Ebben a regényben is - mely- 
nek tárgya az orosz proletáriátus és in- 
telligencia nagy találkozása -, egy es- 
küdtszéki tárgyalás keretében a prole- 
táriátus kegyetlen elnyomásával szem- 
ben láthatólag minden rekonszenvével 
az értelmiségi osztály igaza mellé áll. 
Szejfullina meseszövő-készsége, jellem- 
ábrázoló s megjelenitő ereje a leg- 
különb uj orosz férfiirókéval vetekszik. 
Ezzel a regényével méltán emelkedett a 
modern orosz irodalom első sorába. 
Nyugat-kiadás, giszes vászonkötés, szép 
kiállitás, Ara 96 lei minden konyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje 
a Nyugat-kiadások teljes jegyzékét. 
- A hires birkózót megölte saját tiz 

éves fia. Egész Horvátországban a likai 
hős néven ismerték MatijevicsMi- 
lán cérkuszi birkózót és erőmüvészt. Mu- 
tatványai mindenkit bámulatba ejtettek. 
Ezt a likai hőst most megölte saját tiz 
esztendős kisfia. Matijevics Milán 
ugyanis hazalátogatott a családjához 

landóan házsártoskodott és veszekedett 

tanuja volt a likai hős tiz éves fia, aki 
roppantul felindult azon, hogy az apja 

z/es 

Beszámoltunk az olasz válogatott lab- 
darugó csapat prágai vereségéről. Az 
olasz futballsport Délamerikából impor- 
tált kitünő játékosai közül számosan 
visszatértek az uj hazába és ezzel igen 
meggyengült az olasz futball. Az olasz 
válogatott több posztján uj erők ját- 
szottak, akik azonban nem tudták a 
régieket feledtetni és ez volt az oka a 
vereségnek. Ezzel azután ujra nyilttá 
lett az Európa Kupa első helyezettjének 

kérdése. A helyzet ugyanis az, hogy az 
olasz csapatnak tiz pontja van és egy 
lejátszatlan mérkőzése a magyarokkal. 
Amennyiben az olaszok ezt a mérkőzést 

nagy gólaránnyal elvesztik, akkor a ma- 
gyar csapat behozná a két pont előnyt 
és jobb gólarányával az értékes kupa 

védője lehetne. A magyar csapatnak 
azonban legalább négy gólkülönbségü 
győzelemre van szüksége, mert ellen- 

A FUTBALLSZÖVETSEG 
MEGTAMADJA A FELFÜGGESZTőŐ 

HATAROZATOT 

A fővárosból jelentik, hogy a futball- 

szövetség felfüggesztett vezetősége ülést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy a 

felfüggesztő határozat ellen a biróságnál 
keres orvoslást. A felfüggesztett szövet- 
ségi tagok ugyanis törvénytelennek te- 
kintik a legfelső szövetség sulyos hatá- 

rozatát, de emellett azzal is vádolják, 

hogy hivatalos hatalmával visszaélt. A 

futballszövetség máris felkérte Junian 
volt igazságügyminisztert, hogy a leg- 

felső szövetség elleni perben képviselje 
a közigazgatási biróság előtt a futball- 
szövetséget. 

Jugoszláviának nincs pénze 
a berlini olimpiászra 

Nincsen pénze a jugoszláv sportszö- 
vetségnek a berlini olimpiászra. Had- 

zsi Szteván dr. a jugoszláv olimpiai 

bizottság elnöke ezért levelet intézett 

Komnenovics Mirko testnevelésügyi mi- 

niszterhez és drámai hangon segitséget 

- Uj megyei ut felavatása. A vár- 
megye Cebza és Ciacova községek között 
uj utat épitett, amely immár teljesen el- 

készült. Az uj utat ma szentelik be és 
adják át a forgalomnak. 

gyümölcsösét, 
kertjét, 

szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

resztül az agyba hatolt és halált okozott. l 

Sport 
Négy góllal kell győzni a magyat válogatott 
csapatnak az olaszokkal szemben, ha meg 

akavja szevezni az őuvópa Jupát 

kért a jugoszláv olimpiai csapat számá- ményt ért el. 
....................... 

kező esetben egyenlő pontszámmal, de 

jobb gólaránnyal az olaszok megtartják 

első helyüket. A két ország válogatott- 
jainak találkozására november 24-én 
Milánóban kerül sor, ahol azonban a 

magyaroknak aligha sikerül majd négy 
gólos győzelmet aratni az olaszok felett, 
bár az olasz együttes most nem olyan 

jó és veszedelmes ellenfél, mint az el- 

mult évben. 

Az Európa Kupa jelenlegi állása a kö- 

vetkező: (A táblázatot azzal adjuk, 

hogy az olasz-magyar meccsel befeje- 

ződnek a küzdelmek.) 

1. Olaszország 7 5 - 216:8 10 

2. Ausztria 8 3 3 217:15 9 

3. Magyarország 7 3 2 2 15:14 8 

4. Csehszlovákia 8 2 4 2 11:11 8 

5. Svájc sg 1 1 6 13:24 2 

ra. Utalt levelében arra, hogy a jugo- 
szláv olimpiai bizottság eddig semmiféle 
segitséget nem kapott és ezért Jugo- 
szlávia részvétele az olimpiászon kér- 
désessé vált. Jugoszláv sportkörökben 
remélik, hogy a miniszter megfelelő 
segélyt utal ki az olimpiai bizottság ré- 
szére. 

Csapatunk Lengyelország ellen 
A fővárosban ma tartja utolsó edzé- 

sét a válogató keret és utána a bizott- 
ság összeállitja a Lengyelország ellen 
vasárnap kiálló román válogatott fut- 
ballcsapatot. 

. 

Két ujabb uszórekord 

Gerstenger magdeburgi uszó a négy- 
száz méteres hátuszásban döntötte meg 
az eddigi rekordot. Gerstenger ezt a 
távot öt perc harminc másodperc alatt 
uszta meg. A régi rekordot 5 p. 40.4 mp. 
idővel a japán Kijokawa tartotta. Vi- 
lágrekordot ért el Kiefer, az amerikai 
halember is, aki Bochumban a 150 
yardos hátuszásnál 1 p. 37 mp. ered- 

- Református istentisztelet Detán no- 
vember 1-én, pénteken délután 3 órakor lesz 
a lutheránus imaházban. Az igehirdetést 
Nits István frateliai református lelkész 
végzi. 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 
üönköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lef bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 
Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

- Rudna-telep önálló kö 
Rudna község határában néhá, 
előtt külön telep létesült, am 
közigazgatásilag Rudnához ta, 
telep lakosainak kérelmére a 
ideiglenes bizottsága hozzájá 
a telep önálló községgé alakuljo n 
uj község neve Crai nou. 

- Végzetes tévedés. Bucu 
egy kereskedelmi utazó orvosi r 
jelent meg a betegpénztári gyé 
tárban, hogy ott átvegye a 
fekvő felesége részére az orv 
Alig vette be az asszony az orvi 
amikor a férje szemeláttára pár 
alatt meghalt. A hatóságok elren 
a holttest boncolását. Felmer 
gyanu, hogy a betegpénztár gyó 
tárában végzetes tévedés történt 
rendelt por helyett elnézésből ve 
mes mérget szolgáltattak ki, an 
halált okozta. A vizsgálat folyik. 
- Opiumtermelésre rendezked 

Jugoszlávia. Néhány év óta opil 
meléssel foglalkoznak Jugoszlá 
évről-évre nagyobb sikereket é. 
vele. Idén a jugoszláviai opium 
iránt különösen Amerika részér 
tatkozott érdeklődés és több 
gyógyászati gyár eddig már ha 
kilógram opiumot rendelt Jugos 
ban. 

- Tettleg »ántalmazta a katona 
Amikor a régi vásárteret rep ő 
alakitották át, megtiltották a közö 
nek az azon való átjárást, hogy ig 
leges szerencsétlenségeknek ele. devi? 
gyék. Weinberger Lipót keresk 
mi ügynök nemrég keresztül akar 
ni a repülőtéren és nem hallgatott 
tonai őrre, aki figyelmeztette a 
ra. Szóváltásra került a sor, ame ma 
folyamán Weinberger Lipót tett 
bántalmazta az őrt. Emiatt letarto 
ták és a hadbiróság elé állitották. 
biróság most Weimberger Lipótot 
napi elzárásra itélte. 

- Tehéncsordába szaladt a von: 
Budapestről Nyiregyháza felé 
gyorsvonat mozdonyvezetője utkö 0 

észrevette, hogy a pályatesten te 
csorda halad keresztül. A mozd 

zető fékezett, azonban a vonat 
belerohant az állatokba. Négy tel 
mozdony kerekei alá került és el 
tult. 
eegeges-eesegeseeekgseeeegeeee 

" 

Művészet 
Enescu Lucretia operaénekesnő 

len hangversenye városunkban. 
kes müvészi esemény szinhely 

szombaton, november 2-án este a 
szinház. Enescu Lucretia, a neve: 
mán operaénekesnő és a milánói : 
tagja városunkban hangversenyezi 
kitünő szopránénekesnő négy éve ! 
Európa leghiresebb operájának és 
replésével minden esetben óriási sil 
ket arat. Neve ma a legjobb hang 
müvészi név. Enescu Lucretia 

Olaszországból a fővárosba utazi, 
utját városunkban megszakitva 
tartja szombaton este egyetlen h: 
versenyét, amely valóságos müvészi 
megének igérkezik. 

ikséges 

........ 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, október 31. 

Apolló-mozi: Barnum-cirkusz. 

Capitol-mozi: Nevet a világ. 

Select-mozi: A levegő ördögei. 



Tegnapig négy Augsburg- 

motoros kocsi érkezett meg, 

dig várják az ötödiket. Ciutac 
főnök vezetésével tegnap egy 
próbajáratokat végzett az uj 

ocsikkal. A próbajáratok pom- 

1 

arai intézmények reformjára 

zó törvénytervezet nem lép élet- 
on alminiszter által készitett 

ugyanis alkotmányellenes lett 

rt az ország alaptörvénye biz- 

kamaráknak, mint önálló ér- 

eleti szerveknek a fennállását. 

stinescu dr. kereskedelmi 

gyi miniszter, akinek Leon al- 

rmány gazdasági bizottsága ülést 
Tatarescu miniszterelnök el- 

alatt és azon az aktuális gazda- 
rdéseket beszélték meg. A bizott- 

gtárgyalta az egyik stockholmi 

edelmi vállalat ajánlatát, amely- 

egmaradnak a szakkamarai központok. 

" ellenben a vidéki gazdasági tanácsok 

nem valósulnak meg 

a törvénytervezetet bemutat- előkészitésénél véleményező szerepe 

ényeges módositásokkal tette [lesz. 

-- 

A devizahivatal felállitásának 
kségességét Costinescu miniszter 

sürgeti 

pásan sikerültek és megállapitották azt 

a hivatalos gyorsaságot is, amellyel az 

uj kocsik járni fognak. Még ebben az 

esztendőben - miként jelentettük - 
további tizenkét ilyen kocsi érkezik vá- 

rosunkba és azokat is beállitják a forga- 
lomba. Ezzel a kisebb távolságu vona- 

lakon a közlekedés gyorsabb és az eddi 

ginél sokkal jobb lesz. 

azt magáévá, A kamarákat nem törlik 

el, nem oszlatják fel, hogy helyükbe ter- 

melési tanácsokat állitsanak, hanem 

helyzetüket megerősitik. Nem lesznek 

tartományi gazdasági tanácsok sem és 

megmaradnak a kamarai központok, 

csupán a legfőbb gazdasági tanácsot 

valósitjaák meg a tervezetből és annak 

minden gazdasági és pénzügyi törvény 

nek alapján a vállalat tizezer vagon ten- 

gerit kiván vásárolni Romániában. Elv- 

bpen elfogadták a tengeri svédországi ex- 

portjára vonatkozó ajánlatot, amely a 

román tengeri részére uj piacot nyit 

vizában fizetik. Ebből az üzletből 225 

zeti Bank devizakészlete. Az ülesen A n- 

kel folytatott párisi tárgyalásairól. Ezek 

mert a tengeri értékének felét nemes de- 

ezer font sterlinggel növekedne a Nem- 

tonescu pénzügyminiszter beszámolt 
a kormány tagjainak a belga hitelezők- 

a tárgyalások kedvező mederben foly- 

nak. A belga hitelezők több javaslatot 

terjesztettek a román kormány elé. mely 

azokra még ezen a héten megadja a vá- 

laszt. Végül a jelenlegi külkereskedelmi 

rendszer módositásáról és a devizahiva- 

tal felállitásának tervéről tárgyaltak. A 

devizahivatal felállitását különösen Cos- 

tinescu kereskedelmi és iparügyi minisz- 

ter látja szükségesnek és a tervezet ki- 

dolgozására három tagból álló bizottsá- 

got neveztek ki. 

FORGALMI ADÓ HELYETT LISZT- 
ILLETEK. A minisztertanács elhatároz- 

ta, hogy november elsejével megszünteti 

a kenyérre kivetett három százalékos 

forgalmi adót és helyette a lisztre vet ki 

Hletéket, amely kilónkint huszonkét 

bani lesz. Ezé az illetékei a liszt- 

nek a malomból való elszállitásakor sze- 

dik be. A lisztilleték megfizetése alól 

csak az a liszt mentesül, amelyet a bér- 

malmokban a termelő gazda saját hasz- 

nálatára saját terméséből őrölnek. Ezzel 

kapcsolatosan elrendelték, hogy október 

31-én este megállapitsák a pékek raktá- 

raiban levő liszt mennyiségét. 

Autóadót be kell fizetni. A pénzügy- 

miniszterium rendeletet adott ki, amely- 

nek értelmében az autótulajdonosok no- 

vember elsejéig kötelesek autójuk után a 

kivetett adót megfizetni. Akik ezt elmu- 

lasztják, azok az eredeti adó háromszo- 

rosát kötelesek megfizetni. 

A tavaszi lipcsei mintavásár előkészü- 

letei már megkezdődtek. A március else- 

jen megnyiló mintavásáron kivánja a né- 

met technika bemutatni teljesitőképes- 

meg. A fizetési feltételek is kedvezőek, ségét a Garmisch Partenkirchenben le- 

sassesssoeo.
e ..
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7. OLDAL 

onyolításra kerülő téli olimpiai játékok 
és a berlini olimpiász látogatóinak. Ezt 
a körülményt kivánja felhasználni a né- 
met és a külföldi kiállitó is, hogy gyárt- 

mányait és ujitásait az egész világnak 

feltárja. A jelentkezett kiállitók száma 

máris meghaladja az idei tavaszi minta- 
vásár kiállitóinak számát, de ez a szám 

olyan rohamosan növekedik, hogy meg- 

kezdték ujabb kiállitási csarnokok épité- 

sét. Igy már most megállapitható, hogy 

a lipcsei jövő évi tavaszi mintavásár va- 

lóságos világkiállitás lesz. 

Emelkedik a francia államadósság. 

Franciaország állami adóssága jelenleg 

323.3 milliárd frank A mult évben ilyen- 
kor a francia államadósság még csak 
303.5 milliárd frankra rugott. A növeke- 
dés egy év alatt 18.8 milliárd frankot 

tesz ki. 
A buza ára emelkedik. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irányzata szilárd s az 

árak emelkedtek. A többi gabonanemüek 

irányzata barátságos és az üzleti forga- 

lom is kielégitő. A piaci árak a követ- 

kezők: bánsági buza 385, torontáli 

buza 390, uj tengeri 210, zab 300, ta- 

karmányárpa 280, tavaszi árpa 300, 

korpa 240, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 680, nagy- 

malmi liszt 700, tökmag 660, naprafor- 

gómag 330, cirokmag 250 lei száz kilón- 

kint. A lóheremag 30 és a ncfnanai 

26 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, beigas 

17-18, angol font 490-500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, r tet már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schilling 283-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2. 20-2. 50, 

drachma 0.80-1.10. 

asessesesesee geeeeesese0 
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! ogyne. Az a trónfosztott császár, 
ailé Szelaszié, a jelenlegi császár 

e záratott, hogy elfoglalhassa a 

Raizum mosolygott: 

y adják ezt elő a külföldi irók 

. Igy is van ez valahogy, de tel- 

g sincsen igy. Aztán meg az in- 

amelyek Hailé Szelaszié őfelségét 

sztették, hogy Lidzs Jasszut el- 

a a trónról, éppenséggel nem vol- 

mélyes természetük és rugójuk 

önzés volt. Hailé Szelaszié, aki- 

ve azelőtt Ras Tafari volt, soha- 

ndolt arra, hogy valaha is trónra 

Unokabátyja és igaz barátja volt 

asszunak. Hiszen éppen ő volt az, 

nra segitette. Menelik császár 

nevét bizonyára szintén jól isme- 

izonyára már régebbről, nemcsak 

ában áttanulmányozott füze- 

örökös nélkül halt meg. Taitu 

né, aki egy vizhordó embernek a 

olt és akinek első férje szintén 

volt. nem ajándékozta meg a 

Huval. Ugylátszik, hogy a csá- 

n volt a hiba, mert előzetesen 

het férje volt és egyikkel sem 

ke. A férjek csak arra szol- 

gáltak neki, hogy egyre feljebb jusson. 

Az első, mint mondottam, vizhordó volt, 

a második rendőr, a harmadik őrmester, 

a negyedik kereskedő, az ötödik hajós és 

igy tovább. Tizenegy esztendős volt, ami
- 

kor először ment férjhez és volt férje
, 

akivel csak egy-két hétig élt együtt. 
Ná- 

lunk könnyen megy a válás és az u
jból 

való férjhezmenés. Amikor Menelik csá
- 

szár meglátta Taitut, akkor az már 
hu- 

szonegy esztendős mult és felesége vol
t 

egy hercegnek, aki tizenhetedik férje 

volt. Menelik felszólitotta a herceget, 

hogy váljon el az asszonytól, mert
 csá- 

szárnévá akarja azt megtenni. A her
ceg 

örvendett a kitüntetésnek, hogy a csá- 

szár az ő feleségére vetett szemet és 

örömmel teljesitette a parancsot. I
gy lett 

Taitu felesége Menelik császárnak. 

Ras Raizum kis pihenőt tartott, aztán
 

folytatta: 

Azonban a házasság gyermektelen 

maradt. De nem Menelik hibájából. 
Me- 

nelik császárnak volt még trónörökös
 ko- 

rából egy leánya. Ezt felkutatták 
és férj- 

hez adták a császár unokaöccséhez. 
Eb- 

ből a házasságból származott Lidzs 

Jasszu, akit Menelik utódának jelö
lt ki. 

Amikor aztán Menelik halála után 
Lidzs 

Jasszu trónra került, mindössze t
izenöt 

esztendős volt. Hamarosan kiderült, 

hogy a rakoncátlan természetü fiu 
nem 

való az ország élére. Egyik balsikerü lé
- 

pést tette a másik után. Csakhamar nép- 

eee lett. Viselkedésével Abess
zi- 

niát a legnagyobb veszedelembe sodorta 

vetkezett volna Abessziniának Francia
- 

ország, Anglia és Olaszország által való 

és a dolgok odáig fejlődtek, hogy bekö- 

feldarabolása. Ezek az országok, ame- 

lyeknek afrikai gyarmatai szomszédosok 

Ábessziniával, szemet vetettek az ország 

természeti gazdagságára, amelyet ma- 

guknak óhajtottak. A katasztrófát azon- 

Dan Ras Tafari, aki az egyik tartomány 

kormányzója volt, az utolsó percben 

meghiusitotta. A közbelépésre az ország 

érdekében, mint a császári ház tagjának 

joga volt. Nem vágyott sohasem a trón-
 

ra, de az ország megmentése érdekébe
n 

vállalnia kellett ezt a terhet. Lidzs Jasz- 

szut pedig, aki zavargásokat idézett elő
 

és mérhetetlen dühében az országot ki 

akarta bosszuból szolgáltatni az idege- 

neknek, kénytelen volt egy magános vár-
 

ban elhelyezni. Tehát igy áll Lidzs Jasszu 

ügye, nem pedig ugy, ahogy azt külföldi 

könyvek elferditve előadják. Ras Tafari 

annyira nem akart császár lenni, hogy
 

teljes három esztendeig mint régens ál-
 

lott az ország élén és csak akkor kor
o- 

náztatta meg magát, amikor azt a n
ép 

már nagyon követelte. Akkor vette fel a
 

Hailé Szelaszié nevet is. 

Ras Raizum elhallgatott. 

Gerezdes Andrá és Lajos az be 

a dolgokat, mint eddig. 

szünet után, amely az elbeszélés 

után beállott, András szólalt meg első-
 

nek: 
És nekünk most az a a felamatunik 

hogy felkeressük Lidzs Jasszut, ugye- 

bár? 

Ras Raizum meglepetve válaszolt: 

- Ugy van, de honnan ftett erre a 

gondolatra? 

zem, hogy nem hiába mondta el nekünk 

Lidzs Jasszu történetét. 

- Ugy van, - válaszolta Ras Raizum 

- önöknek fel kell keresniök Lidzs Jasz- 

szu várát. Ugyanis azok, akik most 

Abessziniára törnek, hogy eleven törzsé- 

ből nagy darabokat tépjenek le, megkör- 

nyékezik a trónfosztott császárt és az a 

céljuk, hogy a segitségével lázadást szit- 

sanak. Az önök feladata lesz megállapi- 

tani, hogy ellenségeink milyen uton-mó- 

don érintkeznek vele és ezt az érintkezést 

lehetetlenné tenni. Vállalkoznak erre? 

= Feltétlenül. 
- Holnap indulniok kell. 

- Helyes. 

A részletek megbeszélése nem a tartott 

sokáig. 

Másnap Gerezdes András és Gerezdes 

Lajos már utnak indult Dirédaua város 

feleé Lóháton utaztak. Két kisérőjük 

volt, az egyik Tbrahim, akit személyes 

szolgálatukra maguknál tartottak, a ! 

sik pedig egy abesszin vezető volt. 

Mint turisták utaztak. Az abesszin ha 

tóságok igazolványaik láttára mindenüt 

a legelőzékenyebben bántak v 

Néhány nap mulva már meg is ér! 

tek a városba Nem időztek ott so 

eutekvédeles ert feltétel 



8. OLDA 

Rádió 

Csütörtök, október 31. Bucuresti. Este 7: 

Rádiózenekar. 8: Felolvasás. 9: Hirek. 9.15: 

Dallemezek. 10: Felolvasás. 10.15: A Filhar- 

mónikusok hangversenye az Athenaeumból. 

Budapest. 9.30: Hirek. 10: Református is- 

tentisztelet, prédikál Ravasz László dr. püs- 

pöl. 11: Evangélikus istentisztelet, prédikál 

Kapi Béla dr. püspök. 12: Unitárius isten- 

tisztelet, prédikál Ferenc József lelkész. 

1.10: Hirek, majd zenekari hangverseny. 

3.40: Hirek. 5.20: Gyermekkórus. 5.45: Idő- 

járás, hirek. 6: Mezőgazdasági előadás. 
6.30: Fleta-lemezek. 7.1 egedümüvész 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabhb be- 
vels lel. ÁHástkeresők szavankint 
2 Heit fizetnek, Jeligés hirdetések 

imét a kiadóhivatal nem közölhet 

a kiadonrvatainak. 

játéka. 7.50: Előadás. 88.10: Magyar nóták 

cigánykisérettel. 9.20: Hirek, majd Hugo 

Viktor emlékest. 11.35: Külügyi negyedóra. 

11.55: Szalonzenekar, utána hirek. Budapest 

II. 6: Előadás. 9.45: Hanglemezek. Bécs. 
4.20: Magyar mesék. 5: Barlioz: Fantaszti- 

kus szimfónia. 6.30: Mai angol dalok. 8.20: 

A sakkvilágbajnokság. 11.10: Zenekari ver- 

seny. 12: Könnyü- és tánczene. Berlin. Este 

8: Szórakoztató zene. 9.10: Tarka-est. Milá- 

nó. Este 11.15: Tánczene. Róma. 6.10: Csel- 
ló-, szoprán- és baritonverseny. Lipcse. Este 
8.30: Kamaraénekkettős lantjátékkal. 
11.20: Szimfónikus hangverseny. Strass- 
burg. 7.15: Beethoven: Vonósötös. Stutt- 
gart. Este 9.10: A rádiózenekar hangverse- 
nye. Operettest. Ejfélután 1: Ismeretlen 

fenolcsóbb hivdetés - 

eénazia 

Wagner-müvek. Varsó. 5.10: Szalonzene. 

6.15: Bach-lemezek. 9: Könnyü-zene. 11: 
Haydn: Esz-dur vonósnégyes. 11.25: Köny- 

nyü- és tánclemezek 
Péntek, november 1. Bucuresti. Délután 

6: A rádiózenekar szórakoztató hangverse- 
nye. Operett egyvelegek. 7.20: A zene foly- 
tatása. 8.15: Lemezek. 8.35: Közvetités az 
operaházból. Budapest. 10.30: Hirek. 11: 
Szentmise. 1.20: Operaházi zenekar. 3: 
Hanglemezek. 4.30: Előadás. 5: Szalonzene- 
kar. 6.25: Mi van a siron tul, Tóth Tihamér 
dr. előadása. 7: Verdi: Rekviem. 8.50: Hi- 
rek. Budapest II. 7.10: Előadás. 7.30: Hang- 

kusok. 5: Délutáni zene. 6.55: Wagner: Par- 
sifal-opera. Lipcse. 6: 

leggyorsabb eredmény 

2 

Előkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov müűegyetem: haligató. III 

Str. Romulus 58. 

Alhalmazás 

Szolid, jobb mindenes, 

aki önállóan főz, hosszabb bizonyitvánnyal, 
gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Je- 
lentkezés délután 2-5-ig. Cim a kiadóban. 

(3564) 

(3543) 

Mindenes 
ki jól főz, 1-re kerestetik. Jelentkezni Ma- 
rossy festéküzlet, IV., Str. Bratianu 18. 

(3566) 

Reszelővágó, 
ki kézzel és géppel dolgozik, felvétetik. 
Frohn S. A. Fabrica Romana de Pile Ssi ! 
Unelte, Bucuresti, VI., Parcul Rahova, Str. 

Hentesüzlet 

összes helyiségekkel, valamint lakással, for- 

galmas helyen berendezéssel, vagy anélkül, 

üzlettől való visszavonulás miatt azonnalra 

jutányssan kiadó. Bővebbet: Lichtfusz-ven- 

déglő, III. ker., Coroana de Otel 18. (3452) 

Finom férfiruhák 
és férficipők 

kifogástalan allapotban jutányo- 
san eladók. Cim: Str. 3 August 
1/1I. em 2. (Neptun-türdő mellett. 
D. u. 2-5-ig. 

Háztelket 

veszek. Ajánlatokat „Csillag" jeligére a ki- 

adóba kérek. (3565) 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 

Vakás 

Szépen butorozott 

teljesen különbejáratu utcai szoba 2 személy 
vagy házaspár röszére, kivánatra teljes el- 
látással, olcsón kiadó. Ajánlatokat „Szép 
otthon" jeligére a kiadóba kérek. (3558) 

Bérbe-dó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fárber- 
házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 
szalon, esetleg lakásnak, november 1-re. 
Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájá- 

Érvényes 1935 október 6-tól. 

ban. Telefon 12-31. (3444) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 

lemezek. 9.15: Hirek. Bécs. 12.45: Szimfóni- 

Délutáni zene. 8: Esti 

etések 

ruzzi-zenekar. Róma. 6: Közveti 
ból. 9.50: Giordano: Szókimond: 

versenye. 11.10: Lemezek. Strass 

Müvészlemezek. Este 10.30: Szinn 

risból. Éjfél 12.30: Szórakoztató 
Stuttgart. 9: Stuttgart adóállom: 

estje a német müvészetről. 11.3 
tembergi országos zenekar, üveghári 

val. Varsó. 5.15: Szalonzene. 6.20.: 

századbali mesterek dalaiból. 7: Ba 

gedü- és oboavei ery. 9: Mozart 
10.15: Zeneszerző emlékest. 

Apréhirdetéseket felvesz C 

Déli Hírlap kiadóhivatala, 

L C Bratianu 4. FabricA: 

trafik, Piata Traian és Str. M 

sarok. FPrineipele Carol: Ma 
trafik, Piata Kütti, A hirdetés 
minden esetben előre fizetendő 

2 szobás 

családi ház szép gyümölcsöskerttel 

kovics-telepen bérbeadó. Tudakozi 

Geml-utca 2, Szlávik vendéglősnél. 

üzlethelyiség 

kiadó a Széchényi-ház melletti uj p. 

I, Str. Napoleon 2. Bővebbet Ala 
Pénztárnál, I., Str. Lonovici 4. 

fiülöniéle 

mdázban és házon kivül kapható. 
adóban. 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

10 holdas elsőrendü 

9J. 29. (141) és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) Bucurestiből személyvonat 18.00 
Bucurestibe gyorsvonat 7.50 Bucurestiből simplon 18.55 ország 

Bucurestibe simplom vonat 12.20 Bucurestiből gyorsvonat 23.50 mentén jutányosan jást Rezes Bucurestibe személyvonat 18.10 Turnseverinből személyvonat 10.08 1 d x 
Bucurestibe gyorsvonat 22.03 Caransebesről személyvonat 7.22 e a ( . Turnseverinbe személyvonat 18.10 Jimboliáról személyvonat 6.2s a jadanii határban lévő Hab eyuzlutt szüs mns Caransebesre személyvonat 5.00 Jimboliáról személyvonat 1010 Józset 819 számu utkaparó me azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. * yv (Iimisoara-tól 12 km.) (242) Jimboliara személyvonat 1.30 fJimboliáról simplon 1213 E 

- bellar enelvonat 7.58 Jimboliáról személyvonat 1705 Érdeklődni: Dr. Subtireloa . Jimboliara simplon 1932 Jimboliáról személyvonat 2145 uüpyvédnéi, Timisoara, Ba Melyik Jimboliara személyvonat 12.30 Fadnáról motorvonat 728g fvVictoria. - Teleion 20-70. nemesen érző uri ember volna hajlandó ál- Jimboleara személyvonat 19.20 Radnáról met t 18.28 uu láshoz juttatni, szépnek mondott, több nyel- Radnára motorvonat 6.10 adnaról oonat 16.80 I ven beszélő fiatal urinőt, ki ugy a háztartás- Radnára motorvonat 10.28 ] nato nokogy onat 2049 
ban, mint irodai teendőkben jártas. Vidékre Radnára motorvonat 13.31 1 arol orvona : is megy. Szives megkeresések a kiadóba Radnára motorvonat 1921 Giarmatáról motorvonat 6602 Déli Mirlap előfiz „Remény" jeligével. (3557) CGiarmatára motorvonat 4.50 Giarmatáról motorvonat 17.12 k 

: . Giarmatára motorvonat 16.15 Resitáról személyvonat 7.12 nagy kedvezmé 
z Resitára személyvonat 7.50 Resitáról személyvonat 11.59 Papini: Dante dás-véte Resitára személyvonat 14.00 Resitáról személyvonat 21.00 sárdonyi nankó Pista 

Resitára 19.05 Gierról személyvonat 14.55 ams: Amerika eposza ; ; 
Asztalos: II. Rákóczy F Uj sorsjegyek, államiak Gierra személyvonat 1620 Aradról Oradea felől 740 atti: Musngu renc már kaphatók: 16 200.- lei, 44 400.- lei, Aradra Oradeaig személyvonat ös0 Aradról Oradea felől 12.04 SchArenczel: Abesszinia 1a 800.- lelért a közismert szerencsés szá- Aradra Oradeaig 1221 Aradról Oradea felől 17.39 Monfreid: Rejtelmes Abesszi mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- Aradra Oradeaig al Aradról Oradea felől 1.10 Megyeri: Egy tavasz Marokkó a Aradra Oradeaig 19.08 Rachmanova: Gyermekkorom 

soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen , a 8.05 Aradról 9.25 Htil. kelet r ereb venni, mert aki nálam vesz, annak Aradra 02 Aradról 21.53 : Kelet árnyékában éje 1 (3519) Aradra 22.00 Wangh: Egy marék por neél e / Cenadra motoros vonat 810 Cenadról 685 Keményik: Költő és valóság Fehé Cenadra motoros vonat 13.20 Cenadról 13.05 Szejfullina: Egy kuruzsló élete ehér ; Cenadról 1957 sziányi: Sok hűhő Emmiért g Cenadra személyvonat 18.10 Mangam: zedk 
Valcani 105 Valcaniról 7.04 angham: ucca canira o6 Vateaniról 20.15 Hunyadi: Ötpengős lány Valcanira .0 torró: Te és a szerelem al használt, kifogástalan Buziasra motorvonat 5.20 Buziásról 746 Kaphatók a állapotban elköltözés miatt Buziasra motorvonat 18.02 Bu-ásról 20.410 könyvkereskedésbe azonnal olcsón eladó. Crucenire 1118 Cruceniről 681 CULTUNA aykereskedésben II. ker., Sir. 3 nugust 1. II. em. 2. Crucenire 18.20 I Cruceniről 1744 

ayomatott a lemesvarer Zeltuung korlorgogepen 
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